

中国海军舰艇编队进入西太平洋海域例行训练

重点进行昼夜连续航行与防御、编队远海作战与补给、为大型水面舰艇护航、舰机协同联合搜救等课目训练，全面提升部队遂行多样化军事任务的能力

新华社“舟山”舰11月28日电 中国海军舰艇编队28日上午分批通过宫古海峡，进入西太平洋海域，开展例行性训练。

这支编队由海军东海舰队导弹驱逐舰“杭州”舰、“宁波”舰，导弹护卫舰“舟山”舰、“马鞍山”舰，综合补给舰“鄱阳湖”舰以及舰载直升机等组成。

参加这次远海训练的舰艇多为中国海军主力战舰，具有较强的综合作战能力。其间，舰艇编队将重点进行昼夜连续航行与防御、编队远海作战与补给、为大型水面舰艇护航、舰机协同联合搜救等课目训练。

此前，国防部新闻事务局发布了中国海军舰艇编队将赴西太平洋海域训练的消息。今年以来，中国海军已多次组织舰艇编队赴西太平洋开展远海训练。在国际海域进行远海训练是世界各国海军的通行做法，符合国际法和国际惯例。



舰艇编队过宫古海峡。（来源：新华网）



上海中心大厦即将突破400米高度

这是11月28日拍摄的上海中心大厦（中）。近日，在建的上海中心大厦核心筒结构已经施工至85层，高度已达398米。上海中心大厦设计总高度632米，建成后将超过高420.5米的金茂大厦和492米的上海环球金融中心，成为上海的新地标。新华社发

据新华社杭州11月28日专电（记者王俊禄）“最美司机”吴斌事件过去几个月后，又一起类似事件发生在浙江高速路上。记者28日从浙江台州高速交警支队获悉，26日18时41分许，从天台驶往杭州的一辆车号为浙JG1536快客途经常台高速往台州方向过东关出口一公里路段时，一块重达9.8公斤的铁块轮毂突然飞来击穿车辆前挡玻璃后打到司机身上后掉落在车座内。虽然遭受受伤后的疼痛和突如其来的惊吓，但驾驶员陈琳依然沉着冷静地将车安全靠边停下，保护了车内25名乘客的生命安全。

据事故车辆所属的天台客运公司提供的车载监控视频显示：当时大客车正常行驶在快速车道内，车速为95公里/小时。这时一辆慢速车道内的白色轿车从后方快速驶来，并打着左转向灯想变更至快速车道内。正当白色轿车的左侧轮胎变更到快速车道内的时候，它的轮胎轧到了散落在高速路面上的轮毂。轮毂在受到外力作用后，犹如一枚炮弹急速弹起飞向后方，伴随着一声巨响，击穿了大客车的右侧前挡玻璃后，重重砸在了副座位置后方的挡板上反弹到驾驶员位置，刮伤了陈琳的右胸和右手。同时，挡风玻璃的碎片四处飞溅，也划伤了陈琳的手。最后，轮毂掉在了陈琳的脚旁。

面对突如其来“夺命飞铁”，此时的陈琳没有慌张，他一面紧握方向盘换挡减速，一面转头查看右反光镜，确认后方无车后向右变更车道，将车驶进硬路肩内，并打开双跳灯。随后，他下车拿出三角牌放在车辆后方，疏导车内的25名乘客转移至护栏内。

监控视频显示，车一停稳后，陈琳马上表现出剧痛的神情，不停地揉着右胸口和右手。虽然事后经过检查，他的身体并无大碍，但是看得出当时他的疼痛是强烈的。

记者在车站内的停车场内查看了这辆大客车，轮毂依然还在车内，粗算起来大小跟14寸的电脑显示屏差不多；经过称量，重量有9.8公斤，比起吴斌事件的“致命金属片”3.5公斤，重了有两倍多。据当地车站内汽修厂的工作人员判断，该轮毂应该是来自货车。

“幸好轮毂撞在右侧，如果往左偏移多一点的距离直接击中驾驶员的话，他的受伤程度有可能比吴斌还要严重，可能连采取措施的机会都没有，那样车上乘客的安全就很难保证了。”台州高速交警张警官告诉记者。

驾驶员陈琳的一系列安全规范操作受到了客运公司领导的肯定和表扬。

浙江高速再现“夺命飞铁”
英勇司机冷静应对救了二十五名乘客

多少套房产？“一时算不出来”

——深圳一社区干部被曝光拥有20亿资产事件调查

近日，一则《深圳南联社区村干部周伟思坐拥20亿资产》的网帖引发社会关注，网帖指南联社区工作站常务副站长、南联股份合作公司副董事长周伟思拥有“80多栋私人物业、20辆豪车、20亿资产”。

一个社区干部果真拥有“20多亿元资产”？

名下有保时捷 奔驰和宝马等10多辆车

27日，周伟思在接受新华社记者独家采访时承认，其个人和其公司名下共有10多台车，其中包括保时捷、奔驰和宝马，至于房产究竟有多少套，他“一时也算不出来”，但肯定没有80套那么多，“网上公布的那8栋、有5、6栋是我的。”

虽然与网帖内容稍有出入，但周伟思无疑确属一个拥有巨额财产的社区干部。作为一个“村官”，这些财富究竟从何而来？

据周伟思自己介绍，他从1982年开始做生意，最开始是开小商店，后来开饭店，到1992年开始进入建筑承包行业。目前其名下有一间名为深圳市利亨隆贸易发展有限公司的物业出租公司，但主要由其儿子负责打理。“每年租金收入就有100多万元，所有出租的物业都在房屋租赁管理部门备案了，都是缴税的。”

周伟思表示，他的很多物业都是在当社区干部之前购置的。被选为社区干部之后，他利用深惠路扩建、旧城改造机会，获得的1亿多元的拆迁款，又购置了一些房产。而车则是他最大的爱好，一直以来他都热衷于在二手市场上买车。

是第一批发家致富的居民

南联社区的一些居民告诉记者，早在80年代，周伟思就有了自己的厂房和豪车，是第一批发家致富的本地居民，早已完成资本的原始积累。

新华
视点

记者在南联社区走访发现，在一些居民眼中，周伟思是侵吞集体财产以权谋私的恶人；而在另一些居民眼中，周伟思却是带领大家发家致富的好干部。而这种分歧的产生，实质上是在信息公示缺位的情况下，社区干部、股份公司负责人、私人公司老板三重身份合一后产生的尴尬结果。

举报居民认为，股份公司财务情况不公开、不透明，周伟思在旧城改造中，把地卖得过于便宜，并且股份合作公司开发的统建楼没有对本地居民实行价格优惠。而背后，是周伟思利用职权便利侵占集体资产为个人牟利。

但另外一些居民告诉记者，2002年时，南联村股份公司的总资产只有9000多万元，而负债却达到了7000多万元。村民通过选举把很有经济头脑、已经先行富裕起来的周伟思推上了村干部的位置。其任职后，南联社区经济快速发展，目前南联股份合作公司总资产已超过5亿元，在整个龙岗区200多个村级股份合作公司中排名第二。这也是周伟思连续4届当选的原因。目前，周伟思的直系亲属并未在股份合作公司任职，其名下的物业公司也和股份公司没什么经济往来。

认为自己被举报 是恶意打击报复

周伟思个人则认为，自己被举报是因为一些居民在旧城改造中与开发商发生了纠纷，不满意其不帮忙说情，而产生的恶意打击报复。事实真相究竟如何，还有待相关部门调查。

27日下午，联合调查小组负责人告诉记者，已经就调查工作进行了相关部署，主要工作内容涉及四个方面：周伟思个人资产情况；其担任社区干部期间对集体资产的处置情况；其名下酒楼的经营和运作情况；南联社区股份合作公司的财务管理情况。

龙岗区街道办书记杨小明说：“我们一定不受任何关系左右，依法依规、公平公正地处理此次事件，尽快拿出调查结果。”

“类公务员”岗位信息公开 应引起重视

专家认为，无论最终的结果如何，但此次



这是网帖中指出的周伟思的部分房产所在楼宇。

新华社记者 梁旭 摄

周伟思接受记者采访。
新华社发



事件暴露出来的“类公务员”岗位信息公开处于真空状态的状况应引起重视。

社区工作站作为街道办事处派驻到社区的工作机构，承担着政府及街道办事处在社区的各项工作和公共服务。但目前尚无明文规定要求这些承担基层管理的社区干部公示财产和停止经商。因此，在缺乏信息公开的情况下，当社区干部、社区股份合作公司负责人、私人

公司老板三重身份集于一身之时，拥有巨额财产容易让群众产生“以权谋私”的质疑。

有关专家指出，此次事件充分说明是时候为这些处于监管空白，又身份多变的社区干部带上“紧箍咒”了。“类公务员”岗位信息公开不仅有利于防止社区干部以权谋私，也有利于保护社区干部的清白。

赵瑞希（新华社深圳11月28日专电）

因涉嫌严重违纪 广东揭阳市委原书记陈弘平接受调查

新华社广州11月28日电（记者郭敬丹）据广东省纪委有关负责人证实，揭阳市委原书记、现省人大农村农业委员会主任委员陈弘平因涉嫌严重违纪问题，正在接受组织调查。

大连一渔船沉没已死12人 仍有4人失踪

11月28日，在辽宁省大连市金州新区杏树屯猴石渔港，救援人员抬着一名遇难者的遗体走向岸边。当日凌晨，大连金州新区附近一渔船翻船沉没，船上17人只有1人获救，其他16人失踪。截至发稿，已打捞出12具遗体，目前有关方面正在搜救。

新华社发



缘何频频有人欲冒充别人出境？

据新华社珠海11月28日电（记者魏蒙）继11月14、15日珠海拱北边检站在短短15小时内相继查获两起“冒名顶替”案件后，19日，珠海横琴边检站民警又截获了一名欲持他人证件出境的内地女子。类似案件缘何在我国多个出入境口岸频频发生？又如何尽快减少此类案件？

形似与相近 均使欲蒙混过关者产生侥幸

我国内地人士均可持有相片的护照和往来港澳通行证出境。有的人想做出点花样文章的就是贴于其上的相片。11月14日22时许，一刘姓男子持一本新版中国护照在珠海拱北口岸出境，结果，边检民警发现照片有异，一盘问，他说拿了他弟弟的证件；次日15时许，一男子在同样的地点受阻，是因他拿的弟弟的证件。11月19日12时28分，来自重庆的易姓女子拿着室友韩某的证件在横琴口岸出境，民警老徐一声“你的生肖是什么？”，便让这名整容过的女子彻底露馅……

在拱北边检站负责新闻发布的警官张天添说，最常见的就是双胞胎中的一方持另一方的证件企图蒙混过关的案件。去年12月3日，一名川籍小伙欲用其兄的证件去澳门游玩被截，这是横琴边检站以来查获的首宗涉及双胞胎冒名顶替的案件；今年7月，拱北边检站又截获了一名沪籍女子，她拿的是双胞胎姐姐的证件。

有的情节荒诞无稽，甚至令人啼笑皆非——5年前，一名因逃税被禁止出境的浙籍申姓男子，持其弟的证件欲在拱北口岸出境，为像其弟，他竟在脸上用黑色粗水笔画了一颗红豆大小的假痣；前年1月，一名特别人证件的女青年在脸上贴着胶布，企图因整容脸型发生了变化为借口迷惑边检民警；今年3月1日，一名赵姓陕籍女子

社会调查

持一张姓女子的证件欲从珠海湾仔口岸出境，为像张姓女子，也用了修整眉毛、贴上一颗美人痣等化妆手法……

涉案者有五大动机

有资料表明，北京边检总站月均能查获冒名顶替出入境案件近20起，而在国内最大的陆路通关口岸——拱北口岸，每年也能查获数以百计的企图冒名顶替出入境人员，其中被查获的双胞胎冒名顶替者约占总数的两成多。

有如此之众的涉案者，原因何在？记者在调研后发现，其动机可分为五类：

一是想到港澳游玩，却无合法证件。3月1日截获的赵姓女子就属此类，未办有效出入境证件的她，在珠海旅游时捡到了一本署名为“张某”的出入境通行证。便萌生了持用该证件前往澳门游玩的念头。

二是因按有关规定赴澳门的签证既有次数限制又有一定的间隔期，短期内办不到第二次签证。这客观上妨碍了有些确实急着要再次到澳门办事者。今年11月初被截获的国籍吴某就属此类。她确有公务需再到澳门，但因短期内办不到新的签证，她便拿了非常像她的身份证件的证件。

三是阴差阳错拿到了别人的证件，便欲将错就错瞒天过海。6月2日下午，横琴边检站截获了一名这类涉案者：来自哈尔滨的肖某需陪领导赴澳门谈生意，临出发前，其护照却被错拿成同事刘某的往来港澳通行证。便自称刘某，同行人竟也一道称其为刘某，欲以迷魂阵混淆边检民警的判断。

四是欲换个身份逃脱监管的出国打工者。这类人原来以劳务、旅游、探亲、商务考察等名义申请过签证。签证到期后，不愿回国，却又想以“打黑工”方式再次出境。

五是欲隐藏身份的逃犯，或者欲亡命天涯，或者欲在境外从事赌博、走私等犯罪活动。

海口农工贸（罗牛山）股份有限公司

热烈祝贺第八届泛珠三角区域合作与发展论坛暨经贸洽谈会隆重举行